可能用到的数据——相对原子质量（原子量）：

H—1     C—12     N—14     O—16     Ne—20     Al—27

S—32    Cl—35.5   Fe—56     Cu—63.5   I—127     Ba—137

一、选择题：本大题共15小题，每题4分，共60分。在每题给出的4个选项中，只有一项符合题目要求。

1．N比Ne的原子半径（   ）

   A．大        B．小        C．相等         D．不能确定

2．O3和O2是（   ）

   A．同分异构体         B．同系物       C．氧的同素异形体        D．氧的同位素

3．下列常用的干燥剂中，不能直接干燥氯气的是（   ）

   A．浓硫酸    B．碱石灰    C．五氧化二碳   D．无水氯化钙

4．实验室制取下列各组气体时，所用的发生装置相同的是（   ）

   A．
[image: image1.wmf]2

Cl

与
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        B．
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O
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      C．
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           D．
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H
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5．在
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的反应中，被氧化的氯元素与被还原的氯元素的质量比为（   ）

   A．5：1       B．2：1       C．1：5       D．1：3

6．根据下列化学方程式可推断
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的氧化性由强

   到弱的顺序为（   ）    （1）
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7．下列分子式只代表一种物质的是（   ）

    A．
[image: image28.wmf]8
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      C．
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8．对有机物
[image: image32.wmf]3
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[image: image35.wmf]O

的化学性质叙述错误的是（   ）

                  
[image: image36.wmf]3
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   A．能被
[image: image38.wmf]2

)
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OH

Cu

氧化        B．能使酸性
[image: image39.wmf]4

KMnO

溶液褪色

   C．能发生加聚反应             D．1 mol该有机物只能与1 mol H2加成

9．一般都能使反应速率加快的方法是（   ）

   ①升温  ②改变生成物的浓度  ③增加反应物浓度  ④加压

   A．①②③     B．①③      C．②④      D．全部

10．把0.05 mol NaOH固体分别加入下列100 ml液体中，溶液导电性基本不变的是（   ）

    A．自来水      B．
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的硫酸溶液中，由水电离出的
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12．洗涤下列试管时，选用的试剂（括号中物质）不妥当的是（   ）

    A．做过KMnO4分解反应实验的试管（浓盐酸）   B．做过木炭还原氧化铜的试管（硝酸）

    C．做过银镜反应实验的试管（氨水）     D．做过
[image: image50.wmf]3
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O
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和稀硫酸反应的试管（二硫化碳）

13．用足量
[image: image51.wmf]3
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与一定量的稀硫酸反应制取
[image: image52.wmf]2

CO

时，若要减慢反应速度，又不减少生成
[image: image53.wmf]2

CO

的体积（相同状况下）可加入的物质是（   ）
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           B． 
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BaCl

      C．
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         D．
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14．等质量的铁、铝、锌、钠分别投入足量的稀硫酸中，产生相同状况下H2体积由多到少的顺序是（   ）

    A．
[image: image58.wmf]钠
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              B．
[image: image59.wmf]锌

铁

钠

铝

>

>

>


    C．
[image: image60.wmf]锌

铁

铝

钠

>

>

>

              D．
[image: image61.wmf]铝

钠

铁

锌

>

>

>


15．使相同体积
[image: image62.wmf]NaCl

、
[image: image63.wmf]2

MgCl

、
[image: image64.wmf]3

AlCl

溶液中的
[image: image65.wmf]-
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全部沉淀，用去相同浓度的
[image: image66.wmf]3

AgNO

溶液的体积分别为
[image: image67.wmf]V
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、
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、
[image: image69.wmf]V

，则
[image: image70.wmf]NaCl

、
[image: image71.wmf]2

MgCl

、
[image: image72.wmf]3

AlCl

溶液的物质的量浓度之比为（    ）

A．6：3：2             B．3：2：1        C．9：3：1              D．1：2：3

二、填空题：本题共12小题，16～19题每小题6分，20～27题每空3分，共57分。把答案填在题中横线上。

16．0.1 mol/L的
[image: image73.wmf]COONa

CH

3

溶液中各离子浓度由大到小排列顺序为          ．

17．有a升乙炔和乙烯的混合气体，在催化剂存在下与足量H2发生加成反应，消耗H2为1.25a升，乙烯与乙炔的体积比为           ．
18．在一定温度下，1L容器内反应
[image: image74.wmf]2
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，达到平衡时，
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都是
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。在容积不变的情况上，向容器内再通入
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、
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各

    
[image: image83.wmf]amol

，则平衡向          移动。

19．有A、B、C、D、E、F6瓶溶液，另有6张写有
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、
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、
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、
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、
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[image: image89.wmf]3

AgNO

的标签，现将瓶内各取少许两两混合，实验结果见下表。表中“  ”、“ ”、“  ”符号分别表示生成沉淀，生成气体和无明显变化，若混合后有微溶物也以“  ”表示，空格表示这部分实验没做，由以上实验结果判断各瓶上应贴的标签是A           ，B           ，C             ，D           ，E           ，F         [image: image90.jpg]o





20．按系统命名法给下列有机物命名

      [image: image91.jpg]CH3\
CH—CH—CH,—CH—CH;
7] |
CH; CH, (I:H2
CH;




21．把
[image: image92.wmf]3

FeCl

溶液蒸干灼烧，最后得到的固体产物是                。

22．
[image: image93.wmf]C
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纯水的
[image: image94.wmf]pH

值约为6，此时水中
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[image: image96.wmf][
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（填“大于”、“小于”或“等于”）。

23．下列数量的各物质所含原子个数由大到小顺序排列的是（填序号）

                    。

    ①0.5 mol氨气  ②标况下22.4 L氦  ③
[image: image97.wmf]C
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时9 ml 水  ④
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24．已知
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恰好能被
[image: image100.wmf]-
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X

mol

氧化，则还原后X的化合价为       。

25．今有A、B、C、D四种短周期元素，它们的核电荷数依次增大。A与C，B与D是同主族元素。B、D两元素的质子数之和是A、C两元素质子数之和的两倍。这四种元素中有一种元素的单质易溶解于
[image: image101.wmf]2

CS

溶剂中，则四种元素是A          ，B          ，C          ，D           。

26．用惰性电极电解
[image: image102.wmf]2

CuCl

溶液，当阴极析出32 g金属单质时，阳极产生的气体为           升（标准状况）

27．在含有
[image: image103.wmf]+
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、
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、
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、
[image: image106.wmf]+
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的混合溶液中，加入过量NaOH溶液后，微热并充分搅拌，再加入过量盐酸，上述离子中明显减少的是         。

三、计算题：本题共3小题，共33分。解答要求写出必要的文字说明、方程式和重要演算步骤。只写出最后答案，而未写出主要演算的，不能得分。

28．（本题10分）用密度为1.32g/cm3的硫酸溶液，逐滴滴加到
[image: image107.wmf]2

BaCl

溶液中，直到沉淀恰好完全为止。已知所生成溶液的质量恰好等于原
[image: image108.wmf]2

BaCl

溶液的质量，则
[image: image109.wmf]4
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H

溶液的物质的量浓度为多少？

29．（本题11分）将一定量
[image: image110.wmf]3

NaHCO

和
[image: image111.wmf]Cu

的混合粉末放在容器内，在空气中用酒精灯加热至质量不再变化，发现加热前后固体质量相等，写出有关化学方程式，并计算原混合粉末中Cu的质量分数。

30．（本题12分）将
[image: image112.wmf]O

nH

BaCl
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×

的晶体2.44g溶于水，制成100 mL溶液。取此溶液25 mL，加入50mL 0.1mol/L AgNO3溶液中，充分反应后，恰好把氯离子沉淀完全。计算2.44g
[image: image113.wmf]O
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的物质的量和n的值．

参考答案

选择题

1．B        2．C        3．B        4．A        5．C

6．A        7．A        8．D        9．B        10．B

11．B       12．C       13．D       14．B       15．C

二、填空题
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18．正反应方向
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20．2，3，5 -三甲基庚烷

21．
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22．等于

23．① > ④ > ③ > ②

24．+3
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26．11.2升

27．
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三、计算题

    28．解  设
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29．解  设
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 答：（略）

30．（本题8分）

    解  设
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